

ОТЧЕТ
главы муниципального образования «Качкашурское»
о проделанной работе за 2012 год и задачах на 2013 год.

Уважаемые жители поселения, депутаты, представители администрации района,
руководители организаций и учреждений муниципального образования и приглашённые!

Сегодня мы проводим отчет о работе администрации сельского поселения Качкашурское за 2012 год и определяем наши перспективы развития на 2013 год.

Отчёт Главы МО «Качкашурское» - это, прежде всего, итоги совместной работы депутатского корпуса и администрации поселения по решению вопросов улучшения качества жизни жителей поселения.

Значимыми мероприятиями были выборы:

4 марта состоялись выборы Президента Российской Федерации и депутатов в Совет депутатов МО «Качкашурское» третьего созыва. На выборы пришло 67% избирателей.

14 октября – выборы депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Проголосовало 53,7 % избирателей. И это очень неплохие результаты, несмотря на близость города.

Спасибо всем, кто участвовал в этих выборах.

Большим событием в жизни нашего поселения было посещение с рабочей поездкой Президента Удмуртской Республики Александра Александровича Волкова. 10 октября 2012 года он посетил нашу школу и дом культуры. Будем надеяться, что его приезд не останется бесследным для территории нашего муниципального образования.

В марте 2012 года был избран новый депутатский корпус. Это было не самое легкое время. Хотелось, чтобы депутатами были избраны люди авторитетные, пользующиеся доверием у населения и способные взять на себя ответственность в решении проблем. Наши избиратели не ошиблись и 11 депутатов стали единой сплоченной командой, 5 из которых избирались во втором созыве, что позволило сохранить преемственность в работе.

В составе Совета депутатов МО «Качкашурское» сформированы 2 постоянно действующие депутатские комиссии:

1. По социальным вопросам, планированию, экономике и бюджету, председатель комиссии - Тютин И.В.
2. Комиссия по сельскому хозяйству, вопросам землепользования и охране окружающей среды, председатель комиссии - Яковлев А. С.

За каждой территорией муниципального образования закреплён депутат.

Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период проведено 8 сессий Совета депутатов МО «Качкашурское». Принято 53 решения. Подготовлено и принято более 100 нормативно-правовых актов.

Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем совместную программу действий администрации и Совета депутатов поселения в ближайшие годы.

Следует отметить, все правовые акты направляются в Глазовскую межрайонную прокуратуру. В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства были представлены пять протестов. Все протесты были рассмотрены, в них были внесены соответствующие изменения. Так же из прокуратуры поступило пять требований, 3 представления, 3 запроса и 1 предостережение. Все они были удовлетворены и даны ответы.

В течение года было выдано 565 справок 47 выписок из похозяйственной книги на земельные участки и приватизацию домов. Зарегистрировано по месту проживания и по месту пребывания 60 человек, выписано 50 человек. Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципальных образований. Следует отметить, что в 2012 году наше поселение перевыполнило доходную часть бюджета, что позволило дополнительно направить средства на расчистку дорог, приобретение материала для хоккейной коробки.

В составе поселения 9 населённых пунктов: деревня Качкашур, деревня Большой Лудошур, Дома 1168 км, Дома 1169 км, Дома 1173 км, деревня Лекшур, деревня Малый Лудошур, деревня Семеновский, деревня Умск.

Население по данным на 01.01.2013 года составляет **1395** человек, в т.ч. трудоспособное население - 841 человек.

В муниципальном образовании в настоящее время не наблюдается снижения численности населения. Прирост идет за счет миграционных процессов, а с 2008 года и за счет естественного прироста. Естественный прирост в 2009 году составил + 9 человек, 2010 - +2, в 2011 году - +9, в 2012 году прирост составил 7 человек.

Таблица 1. Численность населения

| | | | | | | |
|------|------|------|------|------|------|------|
| 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 |
| 1201 | 1222 | 1276 | 1336 | 1374 | 1385 | 1395 |

Сельское хозяйство

На территории функционирует СХПК «Пригородный» (число работающих 187 человек).

Животноводство является приоритетным направлением сельского хозяйства, благодаря чему интенсивно развивается растениеводство. Первостепенной задачей этой отрасли является - обеспечение животноводства собственным зерном. Зерно производится в основном на фуражные цели, большая часть сельхозугодий используется для выращивания многолетних трав. Животноводство обеспечивает стабильное поступление доходов и круглогодичную занятость населения. Ведущей отраслью животноводства является молочное скотоводство, стратегия развития которого основывается на увеличении поголовья и повышении продуктивности молочного стада. За анализируемый период численность поголовья коров не изменилась. Производство молока увеличивается за счет роста продуктивности, что является определяющим показателем, характеризующим интенсивность ведения отрасли.

На день работника сельского хозяйства руководство предприятия сделало подарок не только для своих членов кооператива, но и для всех жителей муниципального образования. Был приглашён ансамбль «Италмас».

Развитие ЛПХ

Особое место в сельскохозяйственном производстве занимают личные подсобные хозяйства.

На территории 565 хозяйств, в том числе хозяйств постоянно проживающих - **424**, дачников - **141**.

Для увеличения производства основных видов продовольствия (молоко, мясо, картофель, овощи) есть все предпосылки. Однако за последние годы в ЛПХ происходит резкое снижение поголовья КРС, свиней, овец, птицы, количество лошадей остаётся на одном уровне, количество коз увеличивается.

Таблица 3. Численность сельскохозяйственных животных в ЛПХ

| Показатель | | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 |
|------------------------|-----|------|------|------|------|------|------|
| Поголовье КРС, всего | гол | 135 | 120 | 92 | 97 | 157 | 187 |
| В т.ч. поголовье коров | гол | 52 | 37 | 32 | 25 | 26 | 16 |
| Поголовье свиней | гол | 56 | 26 | 31 | 53 | 69 | 17 |
| Поголовье птицы | гол | 1915 | 2098 | 1830 | 1238 | 1976 | 1429 |
| овцы | Гол | 121 | 62 | 58 | 67 | 25 | 25 |
| козы | Гол | 32 | 35 | 42 | 54 | 32 | 57 |
| лошади | Гол | 10 | 10 | 10 | 10 | 8 | 9 |

Личные подсобные хозяйства производят 100 процентов картофеля и овощей.

Несмотря на все преимущества пригородного положения, наличие земель, льготную политику государства, крестьянское (фермерское) хозяйство на территории муниципального образования зарегистрировано одно, и то – по разведению рыб.

В 2012 года субсидировались 2 хозяйства, содержащие 2 и более коров. На одну корову получили 3000 рублей.

Строительство жилья

Информация по вводу жилья

| год | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 |
|---------------------|--------|--------|-------|--------------|------|
| Кол-во домов | | 20 | 16 | 8 | 12 |
| Кол-во кв.м. | 1237,9 | 1573,4 | 960,3 | 698,9 | 877 |

Оказывается содействие в приобретении льготных кредитов и субсидий на строительство жилья. Осуществляется выход с ходатайствами на выделение субсидий на строительство и приобретение жилья для молодых специалистов.

В 2012 году из нашего поселения никто не получил субсидии на строительство. В 2010 и 2011 годах получили субсидии 2 семьи. Стоят в очереди - 4 семьи.

Информация по субсидиям на строительство

| год | 2004 | 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 |
|----------------------------|----------|------|------------|--------------|------|-------------------|-------------------|------------------|
| Кол-во субсидий | | | | 3 | | 5 | 2 | 2 |
| Сумма (тыс. рублей) | | | | 1 700 | | 1 924,93 2 | 1 224,85 5 | 1402,70 0 |
| Молодым семьям | | | | | | 2 | | 2 |
| Количество ссуд | 2 | | 2 | 1 | | | | |
| Сумма (тыс. рублей) | | | 200 | 100 | | | | |

В целях обеспечения населения участками под строительство была заложена новая улица Сельская, параллельная Новой. Идет работа по расширению границ населенных пунктов.

Администрация поселения с выездом на место согласовывала границы земельных участков физических лиц, примыкающие к землям общего пользования. По обращениям граждан, только за 2012 год администрация поселения подготовила 72 постановлений о присвоении адресов земельных участков.

Готовится генплан поселения, 14 февраля 2013 года были проведены публичные слушания по проекту генплана МО «Качкашурское». Было внесено много предложений и изменений.

- газификации

В 2010 году велись ПИР по газификации д. Семеновский и д. Лекшур. В 2013 планируются работы по газификации этих деревень. Отправлены письма на газификацию д. Умск. В 2013 году будут проводиться проектно – изыскательные работы (ПИР) по газификации деревни Большой Лудошур.

-ЖКХ.

Жилищный фонд и коммунальная инфраструктура муниципального образования имеют высокую степень износа.

Коммунальное хозяйство представлено 1 предприятием. На балансе СХПК «Пригородный» тепловые сети, сети водопровода, как нам всем думается, но документов о наличии в собственности у хозяйства нет. Протяженность водопроводных сетей – 12,860 км. В 2010 году по улице Тополиной с выходом на ул.Полевую проложили водопровод (1,2 км). Ремонт водопровода проводится по мере необходимости, возможностей замены всей сети нет.

Силами жителей в 2012 году был проведён ремонт водопровода по улице Тани Барамзиной напротив домов 3,19,31, в деревне Малый Лудошур был произведён ремонт водонапорной башни. Недавно проведён ремонт водопровода по улице Мира деревни Качкашур силами жителей улицы.

Начались работы по оформлению водопровода в собственность.

Протяженность тепловых сетей составляет 1,100 км. Тепловые сети сданы в аренду предприятию ООО «СТВ-Сервис».

На территории действует 1 котельная, которая обслуживает всю социальную сферу. В 2002 г. котельная была переведена на газ с последующей реструктуризацией и заменой оборудования. В 2009 году был произведен частичный ремонт котлов (чистка). В 2010 году- капитальный ремонт малых котлов. В 2011 году произведен ремонт большого котла и замена всех малых котлов. В 2013 году был проведён частичный ремонт большого котла.

Благоустройство.

Работа по благоустройству поселения в деятельности администрации занимает важное место. За отчетный период произведены следующие виды работ:

- с апреля по май месяц во всех населенных пунктах поселения проводятся субботники по благоустройству территории, в которых принимают участие все организации и предприятия, функционирующие на нашей территории. Очень активно работали на уборке территории жители поселения, за что вам большое спасибо. Очень приятно признавать, что вы небезразличны к чистоте своих деревень. За сезон провели не один раз субботники.

Проводились работы по уборке несанкционированных свалок. Было ликвидировано 12 таких свалок. Работа сложная, но выполняемая. Я думаю, что общими усилиями порядок в своих деревнях мы наведём. Это, конечно, работа не одного года, но мы должны набраться терпения, чтобы навести порядок в поселении.

Правда, бывает обидно, мы убираемся, а городские жители на машинах привозят мусор и вываливают прямо на дороге. Два таких случая произошло на дороге Качкашур – Умск. Писали письма в полицию, есть свидетель, но всё безрезультатно. Так же вывалили мусор зимой прямо на дороге Лекшур – Качкашур.

Был организован вывоз ТБО в течение всего весеннее – осеннего периода, вывезено 70 куб. метра мусора на свалку. Обкашивались общественные территории, и выкашивался борщевик в районе пруда.

Был организован отлов собак, было выловлено 11 голов, но этого недостаточно, можно даже сказать, незаметно для нашего муниципального образования.

В 2012 году были проведены работы по замене опор в д. Лекшур по нечетной стороне, в д. Качкашур по улице Центральной

В 2009-2010 годах велся монтаж уличного освещения, установлено 27 светильников. Количество явно недостаточное, поэтому проводятся работы по установке дополнительных светильников в д. Качкашур. В 2012 году поменяли 5 светильников, 3 фотореле, установили реле времени. Необходим ещё ремонт установленных светильников и замена двух фотореле.

Идёт работа и по ремонту дорог:

По улице Тополиной проложена труба через дорогу, на месте скопления большого количества воды. Спонсорскую помощь оказал работник теплосетей Константин. Он привёз трубу длиной 6 метров.

Поправлен въезд на дорогу, ведущую на Умск. Там тоже через канаву установлена труба. Силами жителей Умск сделана частичная засыпка гравием дороги Качкашур – Умск.

Приятным событием для муниципального образования было завершение строительства асфальтированной дороги Семёновка – Лекшур - Глазов.

На зимний период 2012 – 2013 годов заключён договор на расчистку дорог от снега с СХПК «Пригородный»

Пожарная безопасность

Значительные мероприятия проведены в 2012 году по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций:

1. в пожароопасный период был введён особый противопожарный режим;

2.с руководителями предприятий, организаций, учреждений, жителями поселения велась агитационно- разъяснительная работа по очистке прилегающих территорий от сухой травы и мусора, мерам безопасности.

В этот период проведены собрания во всех деревнях поселения, а в Качкашуре проводили собрания отдельно на всех улицах.

На средства из бюджета МО и на выделенные из республиканского бюджета субсидии

-приобретены:

2 мотопомпы, 2 пожарных рукава,мотокосилка, проведена опашка населённых пунктов. В деревне Лекшур сделано заглубление для забора воды и сделан подъезд к нему.

В деревне Малый Лудошур пруд дан частнику в аренду для восстановления с целью использования как пожарный водоём. В 2012 году была проведена расчистка пруда, восстановлена и поднята плотина, в результате увеличилось водное зеркало. Сделан подъезд.

- изготовлены:

дополнительныеуказатели к водоисточникам.

Социальная сфера.

Система образования в МО представлена МОУ «Качкашурская СОШ», в ней обучается 120 учащихся, в образовательном учреждении работают 23 педагогических работников. Наполняемость школы – 111 процентов. Дошкольные группы посещают 76 детей. Сильной стороной образования в муниципальном образовании является высокая квалификация педагогических работников. В 2011 году школа стала базовой по информатизации.

Лечебно-профилактические учреждения муниципального образования представлены двумя ФАП - ами.

На территорию МО с 2007 года выделена ставка социального работника. В 2011 году мы столкнулись с проблемой комплектования кадрами ФАП - а в деревне Малый Лудошур, в связи с чем был поднят вопрос о его закрытии. Жители вышли с письмом на имя Главы Администрации МО «Глазовский район» получили положительный ответ. С марта 2012 года Лудошурский ФАП был открыт. Но на сегодняшний день там нет специалиста. Она уволилась и уехала. Увольняется специалист с Качкашурского ФАП-а. Я думаю, этот вопрос надо решать на уровне района. Потому что появились большие проблемы с изменениями в законодательстве и завершением национальной программы в декабре 2012 года. На такое большое поселение остаётся один медицинский работник. Правда, в деревне Лекшур есть

добровольный помощник фельдшеров, которая работает совершенно бесплатно. Но это не выход из ситуации.

На сегодняшний день функционирует 1 клубное учреждение, 1 библиотека. В сфере культуры происходят значительные изменения: с 2009 года СДК функционирует как отдельное юридическое лицо, развивается сфера платных услуг.

Физическая культура и спорт.

Количество спортивных сооружений – 2 (спортивный зал и стадион при школе). Оба сооружения нуждаются в ремонте и переоснащении. Тем более что у нас есть и желающие заниматься и определенные результаты. Так по итогам 2011 года МО заняло 2 место, 2012 года - 3 место. В целях формирования приоритетов здорового образа жизни в МО «Качкашурское» организована работа в области физкультуры и спорта. Дети занимаются в школьных секциях по баскетболу, волейболу, увлечённо занимаются лыжным спортом. Взрослое население вечерами занимается в спортзале школы. Отсутствие достойной спортивной базы для занятия физической культурой и различными видами спорта определяет невысокий уровень увлечённости спортом всех категорий людей, в том числе и молодёжи.

Администрация по мере возможности выделяются денежные средства для участия команды поселения на соревнованиях разных уровней. Третий год проводятся соревнования по мини футболу на приз муниципального образования «Качкашурское».

Активизировалась работа по участию пенсионеров в спортивных мероприятиях: Лыжня России – 2012, летние игры пенсионеров, открытие лыжного сезона.

На день Государственности Российской Федерации было проведено мероприятие, на котором были отмечены грамотами и дипломами жители муниципального образования, которые активно участвовали в жизни поселения.

Заключение

Подводя итоги работы за отчётный период, следует отметить, что в целом нашим коллективом с Вашей помощью и поддержкой достигнуты положительные результаты.

Необходимо, совместными действиями администрации, Совета депутатов, Совета ветеранов, руководителями предприятий и учреждений в тесном контакте, при взаимопонимании и уважении решать задачи и проблемы, стоящие перед нашим поселением:

1. Принять участие в реализации федеральных и региональных целевых программ по вопросам:
 - строительство жилья для переселения граждан из аварийного жилого фонда;
 - водоснабжения и водоотведения;
2. С целью пополнения бюджета поселения, продолжить индивидуальную работу с каждым жителем, не уплачивающим налоги;
3. Оказывать помощь многодетным семьям и молодым специалистам в получении земельных участков для индивидуального строительства.

Основные задачи, стоящие перед администрацией МО «Качкашурское»:

1. Довести до конца работы по оформлению водопровода в собственность и передаче по обслуживанию водопроводных сетей.
2. Провести карточный ремонт дороги по улице Тани Барамзиной:
3. Произвести частичную засыпку гравием с последующим грейдированием улиц Свободы деревни Умск, Тополиной деревни Качкашур.
4. Сделать гравийную дорогу по улице Полевой деревни Качкашур.
5. Отремонтировать дамбу в деревне большой Лудошур.
6. Провести освещение по улицам Тополиная, Полевая деревни Качкашур.
7. Установить дополнительное освещение по улице Тани Барамзиной.
8. Перед школой установить дополнительные дорожные знаки.
9. Построить хоккейную коробку и провести освещение.

Администрация поселения выражает признательность и слова благодарности, которые безвозмездными, практическими действиями оказывали помощь:

- Яковлеву А.С. – руководителю СХПК «Пригородный»;
- Пономарёвой С.В. директору МОУ «Качкашурская СОШ»;
- Тютиной И. В. – директору МУК «Качкашурский ДК».

Старостам:

Тютину Ф.К.; Дряхлову О. Г., Ледянкиной Е.В., Баженовой Е.А., Пономарёвой О.А., Князевой Ф. Н., Ашихминой Л.Е., Ясафовой Р.М., Ворончихиной З. А., Данилову В.А., Суворовой Т. С., Князевой Г. Л., Перевощиковой С. А., Перевощикову В.Л., Горбушину Л.В., Медведцевой Л.С., Баженову Н. А., Веретенниковой С.Г.

Спасибо всем жителям населённых пунктов, кто давал дельные советы, предложения, рекомендации, кто справедливо критиковал за упущения в работе и в то же время предлагал пути выхода из данной ситуации.

Огромное спасибо хочу сказать депутатам Совета депутатов МО «Глазовский район» Сулопарову Н.Ю. и Касимову А. Н., что всегда поддерживают и стараются помочь в силу своих возможностей.

Сотрудникам администрации - Третьяковой О. В. и Перевошиковой Н.Е. хочу выразить особую признательность за их кропотливый повседневный труд. За терпение, за чуткое отношение к проблемам каждого жителя поселения, кто приходил к нам за советом, тем, кому нужна помощь.

За взаимопонимание, оказание посильной помощи в решении проблем населённых пунктов поселения огромное спасибо совету депутатов и хочу выразить уверенность, что в текущем году будет продолжена эффективная работа.

За небольшой период работы в должности главы МО «Качкашурское» могу с уверенностью сказать, что только слаженное, деловое взаимодействие администрации сельского поселения с жителями, руководством района, депутатским корпусом, предприятиями и учреждениями, функционирующими на нашей территории, может привести к хорошей работе.

Спасибо за внимание!